

又是一年佳节到 欢天喜地闹元宵

市博物馆

二百灯谜等你来猜

本报讯(记者 李瑞才)昨日,记者从市博物馆了解到,为弘扬中华优秀传统文化,丰富广大群众节日文化生活,市博物馆根据传统文化习俗,决定在2月11日至12日(农历正月十五、十六),连续两天推出趣味有奖猜灯谜活动。

据了解,这是市博物馆举办的第二届欢乐元宵灯谜有奖竞猜活动。该活动共准备谜语近200个,包括普通谜语和文物专题谜语等,难度不一,层次有别。此外,该活动还准备有400份精美礼品和300本精美文博图书。市民猜对5个



2月9日,项城市组织开展元宵节民间艺术表演活动。

生态园

游人如织逛灯会

本报讯(记者 窦娜)灯火璀璨,游人如织。2月6日晚,位于川汇区城北办事处邵寨行政村的颍川生态园里一派热闹景象。

记者在现场看到,五彩缤纷的灯光点缀着城市的夜景,市民纷至沓来,空气中弥漫着浓浓的年味。他们中既有全家总动员,也有三五知己和情侣……各式各样的花灯吸引了游客的眼球,大家纷纷驻足观赏、拍照留念。市民石女士是带着父母和孩子一起来看灯展的,她告诉记者,平时工作忙,陪父母、带孩子出去玩的时间很少,听说家门口有灯会,特意带着全家人来转转。当晚,石女士和家人拍了许多温馨的照片。

龙凤呈祥、金鸡报春、老子出关、女娲补天……此次灯展共展出40余组大



元宵节临近,我市各地纷纷举办活动,弘扬民间传统艺术,活跃节日文化生活,营造出欢乐祥和、万家同乐的节日气氛。

本版图片由记者 窦娜 李一 金月全 通讯员 王洁石 摄

西华

城隍出巡再现千年古韵

本报讯(记者 高洪驰)2月8日,西华县箕子台办事处举办的“城隍出巡”大型民间文艺活动吸引了上万市民沿街观看,再现了城隍出巡、惩恶扬善这一民间文化古韵。

当日上午,虽然天空飘着雪花,路面湿滑,但是仍没有阻挡市民们观看文艺演出的热情。22支民间演出团体浩浩荡荡地沿县城主要街道边演边行进,高亢的锣鼓声伴随着舞狮、舞龙、旱船、杂技等民间文艺演出,吸引了数万群众沿途观看。据《西华县志》记载,西华城隍庙始建于春秋战国时期,后毁于战乱。明洪武三年,

太康

严管之下孔明灯难觅踪影

本报讯(记者 窦娜)“以前,每到元宵节前后,天上的孔明灯就跟星星似的,今年管理得好,晚上一个都没有看见。”在经过多日的观察后,昨日,太康县志愿者王先生感慨道。

王先生是一名环保志愿者,十分关注孔明灯的燃放问题。今年春节过后,他和往年一样,拿着摄像机开始在人员聚集处进行“巡查”,一旦发现有人销售或者燃放孔明灯,随时进行拍摄并举报。但是,今年王先生一连转悠了好几天,也没有发现有公开售卖孔明灯、燃放孔明灯的行为。“今年孔明灯燃放管理得真好,我‘巡查’了好几天,竟一直没有发现。”王先生笑着说。

据了解,为了增添节日气氛,每逢元宵夜,很多人会选择燃放孔明灯祈福、寄托情意。殊不知星星点点的灯火却成了一大安全隐患。为切实保障人民群众的生命财产安全,消除燃放孔明灯

带来的安全隐患,春节过后,太康县工商局积极联合公安消防、城管监察等部门,对县人民广场、公园以及其他群众聚集场所、集贸市场等重点区域,进行24小时不间断巡查,发现无照从事孔明灯生产、销售的,依法查扣、没收其工具、设备、原材料及产品(商品);发现超范围从事孔明灯生产、销售的,责令其立即停止经营行为,拒不执行的,依法吊销营业执照。

截至目前,我们共联合开展执法10余次,收缴孔明灯数百个,从源头上杜绝了火灾事故的发生,为太康县平安元宵、吉祥元宵、热闹元宵创造了良好的消防安全环境。”太康县工商局监管股副股长寇伦战介绍,通过宣传、检查等措施,太康县居民的安全意识不断提高,燃放孔明灯的现象逐渐减少。

线索提供 王青俊

市民倡议

文明许愿拒放孔明灯

本报讯(记者 窦娜)元宵节临近,又到了一年赏花灯、燃放孔明灯许愿的时刻,近日,我市不少市民在微博、微信、论坛上发出不燃放孔明灯的倡议,希望大家为了城市的安全,做一位文明许愿人,不燃放孔明灯。

昨日,记者在微信上看到不少有关禁放孔明灯的倡议,市民郑女士在微信上发出:“我接力!孔明灯落到哪里都是灾难,你许的愿也许就会成为别人的灾难!元宵节,我们杜绝燃放孔明灯!请大家转起!”“浪漫的方式有多种,并不只是燃放孔明灯许愿。元宵节,我承

诺不燃放孔明灯。请大家接力,做一位文明许愿人!”市民李女士在微信朋友圈倡议。

郑女士和李女士的帖子引起了不少市民的共鸣,大家纷纷转发,并发表建议和想法。“燃放孔明灯存在较大安全隐患,确实应该禁止。”网友“一笑奈何”留言,“升空后的孔明灯极易横飘或者掉落,引发火灾,而且燃放孔明灯还容易造成空气污染,燃完的孔明灯落下后或挂在树梢、电线上,或落于屋顶及公园草地、市区道路上,影响城市形象,还给环卫工人增加了负担。禁放孔明灯,我承诺。”

